


Wybor systemu rozgrywek

LICZBY ZGEOSZONYCH DRUZYN,

PLANOWANEGO CZASU TRWANIA
ROZGRYWEK,

ILOSCIURZADZEN (np. boisk),

ILOSCI SPRZETU (np. stotow
tenisowych).

| POLFINAL
1zespot A - 2 zespot B

1l POLFINAL
1 zespot B - 2 zespot A
1x 15 min




Najczescie| stosowane systemy to:

a) system, kazdy z kazdym”,
b) system pucharowy do jednej przegranej,

c) system pucharowy do dwoch przegranych,
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System ,kazdy z kazdym”

a stosowany najczesciej przy matej liczbie uczestnikow w
imprezach dtugotrwatych,

a catkowita liczba spotkan = n(n-1)/2

n- liczna startujgcych uczestnikow,

a schemat zapisu rozgrywek
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Schemat zapisu wynikow rozgrywek w systemie ,.kazdy z kazdym”



System ,kazdy z kazdym”

0 Kolejnosc spotkan ustala sie przy pomocy tzw. tabeli Bergera.

0 Liczbe numerow rowna liczbie startujacych druzyn rozmieszcza sie
w kazdej rundzie dookota jednego nieruchomego numeru.
Tym numerem jest najwieksza liczba parzysta, ktora w kazdej nieparzyste;
rundzie ustawiona jest na drugim miejscu pierwszej pary liczb, a w
rundach parzystych - na pierwszym miejscu pierwszej pary liczb.
Uktadanie tabeli rozpoczyna sie od rund nieparzystych.

Tabela dla 7 lub 8 zespolow

1 dzieni|2 dzien|3 dzien |4 dzien|5 dzien|6 dzieri|7 dzien
1-(8) | (8)-5| 2-(8) | (8)-6 | 3-(8) | (8)-7 | 4-(8)
2-7 6-4 3-1 7-5 4-2 1-6 5-3
3-6 7-3 4-7 1-4 5-1 2-5 6-2
4-5 1-2 5-6 23 6-7 3-4 7-1




System pucharowy

a stosowany przy duzej liczbie uczestnikow w imprezach
krotkotrwatych

QO przy parzystej liczbie uczestnikow:

Catkowita liczba spotkan=n-1

n —liczba uczestnikow
1




System pucharowy do dwoch
przegranych (BRAZYLIJSKI)

a Istoty tego systemu jest to, iz pomimo pierwszej porazki
uczestnik nie odpada z rozgrywek i w dalszym ciggu ma
szanse zajecia wysokiego miejsca

0 Catkowita liczba spotkan =2n-3

n — liczba uczestnikow



System pucharowy do dwoch
przegranych (BRAZYLIJSKI)

Diagram rozgrywania turnieju
R(1) systemem podwdjnych eliminacji “brazylijski’
dla 8 zespotow
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System ,prawa-lewa”

Stosowany przy wiekszej liczbie startujacych,
kiedy zamierzamy ustali¢ kolejnos¢ miejsc
wszystkich uczestnikow.

Polega on tym, ze zwyciezcy przechodzg na prawq
strone tabeli, a pokonani na lewg, przy czym
strona prawa gra o miejsca od 1 do 8, a lewa od
O do 16.
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System mieszany

Stanowi on kombinacje systemu , kazdy z kazdym” i
systemu pucharowego.

Stosuje sie go w imprezach o krotkim terminie rozgrywek,
przy wiekszej liczbie uczestnikow.

Uczestnikow dzieli sie na kilka grup. W grupach mozna grac
systemem ,kazdy z kazdym” lub pucharowym.

Zwyciezca lub okreslona liczba druzyn przystepuje do gry
finatowej. Pozostali uczestnicy zostajg wyeliminowani lub
rozgrywajg dalsze spotkania we wtasnej grupie.



Zadanie!

a0 Rozpisz jednodniowy turniej siatkowki plazowej dla 7 (14) zespotow,
stosujac system brazylijski. Podaj przyktadowe wyniki i wyton
zwyciezce.

2 Rozpisz jednodniowy turniej tenisa stotowego dla 14 (7) zawodnikow
uzywajac systemu pucharowego. Podaj przyktadowe wyniki i wyton
zwyciezce.

a Rozpisz trzydniowy turniej pitki noznej dla 24 (20) zespotow uzywajac
systemu mieszanego. Podaj przyktadowe wyniki i wyton zwyciezce.



